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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΕΝΑΣ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΣ «ΠΟΛΕΜΟΣ» ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ:

Η καταστροφή του περιβάλλοντος, φυσικού και πολιτιστικού 
στον ποταμό  Ερασίνο 

Το ΕΕΤΕ αντιτίθεται στο «αντιπλημμυρικό έργο» ή έργο διευθέτησης του ποταμού 
Ερασίνου  και των υποέργων του,  που θα έχει ως συνέπεια την υποβάθμιση του 
τοπίου του αρχαιολογικού χώρου καθώς και την καταστροφή των τριών 
προστατευόμενων υγροτόπων «Πύργος Βραυρώνας», «Ρέμα Ερασινού» και «Έλος  
Βραυρώνας». Αυτό το υγροτοπικό σύστημα προστατεύεται, από το 2018, από το νόμο 
(Ν. 4559/18) που απαγορεύει κάθε παρέμβαση εντός της προστατευόμενης ζώνης 
συμπεριλαμβανομένων των έργων διευθέτησης.
Το «έργο» θα υλοποιηθεί εντός της Ειδικής Ζώνης Διατήρησης «Βραυρώνα-Παράκτια 
Θαλάσσια Ζώνη» (κωδ. Natura 2000 GR3000004) με 18 τύπους οικοτόπων, 68 είδη 
πτηνών (του παραρτήματος Ι της οδηγίας 2009/147/ΕΚ) και 22 είδη ερπετών και 
αμφιβίων (του παραρτήματος ΙΙ της οδηγίας 92/43/ΕΟΚ). Επίσης η περιοχή είναι 
χαρακτηρισμένη ως Τοπίο Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλους  (ΤΙΦΚ «Βραυρώνα» με 
κωδ.ΑΤ2010018).
Σε αυτή την περιοχή που ο αρχαιολογικός χώρος, ο υγρότοπος και το φυσικό 
περιβάλλον συνθέτουν ένα μοναδικό τοπίο που παραμένει αναλλοίωτο εδώ και 
χιλιάδες χρόνια, με τα έργα ανάσχεσης και εκτροπής της κύριας κοίτης του ποταμού 
Ερασινού, θα αλλοιωθεί το μοναδικό αρχαίο και φυσικό τοπίο με αναχώματα, 
εκσκαφές και αποψιλώσεις εντός του προστατευόμενου έλους και της περιοχής Natura 
2000 στην ζώνη απολύτου προστασίας του δέλτα των εκβολών του ποταμού. Ενώ δεν 
θα έχουν σημαντικό αποτέλεσμα στην προστασία του αρχαιολογικού χώρου από τις 
πλημμύρες. Διότι ο αρχαιολογικός χώρος, που ήρθε στο φως μετά την ανασκαφή, 
βρίσκεται 2,5 μέτρα χαμηλότερα από την επιφάνεια του εδάφους και την κοίτη του 
ποταμού. Ουσιαστικά βρισκόταν μέσα στον υδροφόρο ορίζοντα που σήμερα βρίσκεται 
κάτω από το έδαφος του αρχαιολογικού χώρου. Σε περιόδους βροχοπτώσεων η στάθμη 
του υδροφόρου ορίζοντα ανυψώνεται και το νερό αναβλύζει μέσα στον αρχαιολογικό 
χώρο.
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Η κατασκευή λοιπόν ενός γιγάντιου και πολυδάπανου έργου με μη αναστρέψιμες 
επιπτώσεις στο περιβάλλον και στο τοπίο, ειδικά σε τόσο δύσκολες οικονομικά 
περιόδους, αποτελεί κατασπατάληση δημόσιου χρήματος, τη στιγμή που οι σημειακές 
υπερχειλίσεις θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν με οικονομικά και ακίνδυνα τεχνικά 
έργα. 
Είναι φανερό το τι και ποιους πραγματικά εξυπηρετεί, ένα τέτοιο έργο που όχι μόνο  
καταστρέφει μια περιοχή «NATURA» αλλά και αλλά και υποβαθμίζει -εξαφανίζει- την 
πολιτιστική φυσιογνωμία της περιοχής.
Το ΕΕΤΕ επιμένει στην διατήρηση, διάσωση και προστασία του φυσικού τοπίου της 
περιοχής, την διάσωση και προστασία της πανίδας και της χλωρίδας του ποταμού 
Ερασίνου και των υγροτόπων του όπου μπορούν μαζί με τον αρχαιολογικό χώρο να 
είναι μέρος της κληρονομιάς που θα αφήσουμε στις επόμενες γενιές και πηγή 
έμπνευσης για την εξέλιξη-ανάπτυξη του πολιτισμού μας.

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας

 Εύα Μελά   Βικτώρια Νταρίλα
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